

Роль отца в воспитании ребенка

Бытует мнение, что отец не так важен ребенку до того момента, пока малыш не начнет ходить и уверенно говорить.

Мнение психологов:

- отцовская любовь по сравнению с материнской - любовь "требовательная", условная, которую ребенок должен заслужить;
- роль отца в воспитании заключается в поощрении активности, направленной на развитие социальной компетентности. Если мать предоставляет ребенку возможность ощутить интимность человеческой любви, то отец проторяет ему путь к человеческому обществу. Отец является для детей источником познаний о мире, труде, технике, способствует формированию социально полезных целей и идеалов, профессиональной ориентации;

«Материнская забота обеспечивает возможность принятия, отцовская же забота побуждает к отдаче. И то и другое необходимо для развития личности».

В настоящее время мы можем наблюдать ситуации, когда мужчины принимают активное участие в семейных заботах. Это и забота о детях и выполнение различных хозяйственных поручений. Помощь главы семейства принесет пользу, только в том случае, если будет от души, а не как личное одолжение. Мужчина, уверенный в том, что воспитание детей и домашние хлопоты, чисто женское дело, настроен на семью, более чем неадекватно. Он, принимая участие в повседневной жизнедеятельности семьи, считает, что проявляет огромнейшее великодушие.

Жене, которая нигде не работает, тоже необходима помощь мужа. Находясь, целый день с детьми, любой человек очень быстро устает, вот здесь и придутся как нельзя, кстати, умелые и мужские методы воспитательного воздействия. Терпение одного из родителей, постоянно занимающегося детьми, не безгранично, поэтому просто необходимо приходить на помощь друг другу. Статус и влияние обоих родителей, не только желательно, оно просто необходимо для полноценного формирования каждого ребенка в семье.

Роль отца в семейном воспитании

"Не надобно другого образца, когда в играх пример отца".

А.С. Грибоедов

Для нормального развития и стабильного эмоционального состояния детей необходимо как женское, так и мужское влияние. Мать, как правило, действующая на них лаской, добротой, играет большую роль в воспитании гуманистических черт характера.

А формирование целеустремленности, настойчивости, смелости – предмет заботы отца. Занятость, требовательность, демократизм в семейных отношениях со стороны папы оказывает огромное влияние на эмоциональную сферу ребенка, формирование его положительной самооценки.

Традиционно отцу в семье отводится в первую очередь дисциплинирующая роль. Не секрет, что основой нравственного воспитания многие считают страх отцовского наказания. Научные исследования свидетельствуют о наличии обратной связи между строгостью отца и нравственностью сына: запреты отца действуют только на фоне отцовской любви, а сыновья суровых отцов бывают лишены способности к сочувствию и состраданию.

